



HLAVNÍ MĚSTO PRAHA
MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY
ODBOR KULTURY, PAMÁTKOVÉ PÉČE A
CESTOVNÍHO RUCHU

PID

Č.j.: MHMP 162354/2005/Kos
Vyřizuje: Mgr. Kostěnc
Telefon: 236 00 2176

V Praze: 9.11.2005

Věc: **závazné stanovisko** podle ustanovení § 14 odst. 3 zákona. č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči ve znění pozdějších předpisů.
č.parc. 642, 923, k.ú. Malá Strana, Staré zámecké schody, Hellichova, Praha 1

ROZHODNUTÍ

Magistrát hl. m. Prahy, odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu (dále jen MHMP - OKP), jako příslušný výkonný orgán státní památkové péče na území hlavního města Prahy, posoudil žádost vlastníka, Hl. m. Prahy, Mariánské nám. 2, Praha 1, zastoupeného na základě plné moci občanským sdružením Písničkář, občanské sdružení pro zbudování pomníku k počtě Karla Hašlera, Nádražní 134, Úžice

ve věci **postavení pomníku Karla Hašlera, č.parc. 642, 923, k.ú. Malá Strana, Staré zámecké schody, Hellichova, Praha 1**

/pozemky jsou v památkové rezervaci v hl. m. Praze, prohlášené nařízením vlády č. 66/1971 Sb. o památkové rezervaci v hlavním městě Praze/

spočívající v postavení pomníku ve dvou variantách umístění:

- park na Klárově pod Starými zámeckými schody (parc.č.642)
- Petřínské sady prostor na vrcholu Hellichovy ulice (parc.č.923)
- předpokládaná podoba pomníku je K.Hašler stojící nebo kráčeující (na podobu pomníku by měla být podle navrhovatele vypsána soutěž)

a vydává podle ustanovení § 14 odst. 3 zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči ve znění pozdějších předpisů, toto **závazné stanovisko**:

Příprava navrhovaných prací v rozsahu předloženého návrhu, zpracovaného v 8/2005 Ivem Zelenkou, je z hlediska zájmů státní památkové péče **p ř í p u s t n é** za těchto základních podmínek:

1. Pomník bude umístěn na úpatí petřínských sadů na vrcholu ulice Hellichova. Umístění je třeba koordinovat s již realizovanými úpravami těchto prostor.
2. MHMP – OKP bude předložen návrh skutečného provedení pomníku, řešící také jeho osazení do terénu a vztahy k okolním sadovým a terénním úpravám. Součástí

předložené dokumentace bude i vizualizace (nebo zákres do fotografie stávajícího stavu) osazení pomníku, a to jak z Petřína, tak i z Hellichovy ulice.

Odůvodnění:

Podle ustanovení § 14 odst. 2 zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči ve znění pozdějších předpisů byla dne 4.8.2005 podána oprávněnou osobou žádost o vydání závazného stanoviska k návrhu výše uvedené stavby v rozsahu předložené dokumentace.

Žádost obsahuje: výpisy z katastru nemovitostí, plná moc k zastupování vlastníka, doklady o právní subjektivitě, plán projektu

MHMP - OKP dne 9.8.2005 požádal Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v hl. m. Praze, o zpracování odborného vyjádření k předloženému návrhu v termínu do 29.8.2005.

Dne 10.8.2005 vydal MHMP - OKP podle ust. § 29 odst. 1 k ust. § 19 odst. 3, zákona č. 71/1967 Sb. o správním řízení, rozhodnutí o přerušení správního řízení o vydání závazného stanoviska za účelem doplnění podání o tyto doklady a podklady: výpis z katastru nemovitostí na pozemek č.parc. 923, plná moc k zastupování vlastníka, doklady o právní subjektivitě

Toto rozhodnutí bylo dne 15.8.2005 doručeno účastníku řízení a nabylo právní moci.

Ve smyslu ustanovení § 14 odst. 6 citovaného zákona bylo ve věci vydáno odborné vyjádření Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v hl. m. Praze, č.j. 11258/2005/a/R ze dne 19.8.2005, které MHMP - OKP obdržel dne 22.8.2005. Ve svém vyjádření tato odborná organizace navrhané práce považuje za realizovatelné za podmínek uvedených ve výroku rozhodnutí

Dne 14.9. a 21.9.2005 účastník řízení doplnil podání o tyto požadované doklady a podklady: výpis z katastru nemovitostí na pozemek č.parc. 923, plná moc k zastupování vlastníka, doklady o právní subjektivitě

Účastníkům bylo v souladu s § 33 správního řádu umožněno seznámit se se spisovým materiálem.

Dne 5.10.2005 obdržel MHMP – OKP nesouhlasné vyjádření Městské části Praha 1, úřadu městské části, odboru dopravy a životního prostředí, k umístěním pomníku v lokalitě pod Starými zámeckými schody, s tím, že komise životního prostředí doporučila umístit pomník na vrchol Hellichovy ul.

MHMP - OKP, který žádost posoudil, se ztotožnil s odborným vyjádřením příslušné odborné organizace státní památkové péče s tím, že příprava prací, uvedených v předloženém návrhu, je z hlediska zájmů státní památkové péče přípustné za podmínek, uvedených ve výroku rozhodnutí.

Dotčené pozemky jsou v památkové rezervaci v hl. m. Praze, která je od roku 1993 prohlášena za památku světového kulturního dědictví UNESCO, a jsou chráněny dle citovaného zákona a nařízení vlády č. 66/1971 Sb. o památkové rezervaci v hlavním městě Praze. Pomník je třeba umístit na vrchol Hellichovy ulice, protože v parku na Klárově je již jedna socha umístěna a dotčený parkově upravený prostor by byl vizuelně přetížen plastikami, které navzájem netvoří výtvarnou ani ideovou jednotu. V případě Hellichovy ulice, kde byly v nedávné době provedeny úpravy na její zklidnění a zvýšení počtu parkovacích míst, je třeba nové úpravy s těmito koordinovat. Navržené místo je pohledově exponované z Petřína i z křižovatky ulic Újezd, Karmelitská a Hellichova a umístění pomníku je třeba posoudit z hlediska jeho působení v tomto prostoru.

V souladu s ustanovením § 14 odst. 7 zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči ve znění pozdějších předpisů bude upravená dokumentace skutečného provedení pomníku v rozpracovanosti projednána s příslušnou odbornou organizací státní památkové péče z hlediska splnění podmínek tohoto závazného stanoviska. Poté bude předložena MHMP - OKP k projednání ve správním řízení dle ustanovení § 14 odst. 2 citovaného zákona.

Po provedeném správním řízení ve věci rozhodl příslušný správní orgán v souladu s platnou právní úpravou tak, jak je uvedeno ve výroku tohoto rozhodnutí.

Poučení o odvolání:

Proti tomuto rozhodnutí lze podat do 15 (patnácti) dnů ode dne jeho doručení odvolání k Ministerstvu kultury ČR, podáním u Magistrátu hl. m. Prahy, odboru kultury, památkové péče a cestovního ruchu.

Jan Knežínek
ředitel odboru



Rozdělovník:

I. účastníkům řízení

Písničkář, občanské sdružení pro zbudování pomníku k poctě Karla Hašlera, Nádražní 134, Úžice

II. na vědomí

OVýs ÚMČ Praha 1
NPÚ HMP

Za správnost vyhotovení: Kostělec